

# 老人突发疾病昏厥 公交车变身救护车

事发时正值上班高峰期，一车厢乘客无一有怨言，支持司机直接改道开往医院

□记者 智慧 通讯员 王明广

本报讯 昨日，市民张女士联系本报记者，讲述了一件让她深受感动的事情：8日早上，正值上班高峰期，在她乘坐的46路公交车上，一位老人突发疾病昏厥，公交车司机提议直接改道送老人就医，全车乘客无人反对，并纷纷伸出援手，为老人争取宝贵的救治时间。

经过多方寻找，昨日，记者在市公交集团二分公司见到了当时驾驶46路公交车的司机师傅陈江涛。谈及8日发生的事情，陈师傅对全车乘客的配合，充满了敬意。

“那是我当天出的第一趟车，驾驶46路从武汉南路返回洛阳站，因为已经7点多了，车上大部分是上班和送孩子上学的乘客。”陈师傅回忆，7时20分前后，公交车行驶到辽宁路与珠江路交叉口时，

车厢里突然有人惊呼。随即，他发现靠近后门的座位上，有位老人昏厥，歪倒在旁边乘客身上，口吐白沫、浑身抽搐。

情况紧急！陈师傅立刻提议：“最近的医院就是市中心医院，我想直接改道送他过去！”没有任何迟疑，车厢内的30多名乘客一致表示同意。有乘客当即拿出手机拨打120，同时，张女士和其他几名乘客配合着对老人展开抬人中、安抚等简单救治。

“不能耽误大家上班，大家下车改乘其他车辆吧！”7时22分，陈师傅在辽宁路黄河路口公交站停车，待有需要的乘客迅速排队下车后，他一脚踩下油门，直接向市中心医院驶去。

过凯旋桥左转，向北驶入凯旋路，随后进入王城大道，再右转直接驶入中州路……10分钟经过7个路口，有23年驾龄的老司

机陈师傅，驾驶这辆特殊的公交车，在早高峰的大街小巷和时间赛跑。

车上，自发留下来照顾老人的10余名乘客也没闲着，他们从老人口袋中找到了手机，并与其家人取得联系。

“当时来不及向调度和中心报警报备，所幸运气不错，几乎一路绿灯！”7时32分，公交车稳稳停在了市中心医院门口。看老人被医护人员顺利接入急诊科，陈师傅发动公交车，驶入纱厂路恢复原公交线路运行。

昨日，记者联系市中心医院急诊科获悉，发病的老人66岁，入院后很快就清醒了。医生判断其为癫痫病突发，在医院观察一个多小时后，他与家人选择回家休息。得知老人没事，陈师傅和张女士都放心了，他们连连说：“没事就好！没事就好！”

我为正能量代言  
做最美洛阳人

## 张振民： 以诚为本 创业不图快

□记者 李冰 通讯员 吕方方

- 人物简介
- 姓名：张振民
- 职业：洛阳朝霞文化股份有限公司董事长
- 最幸福的事：实现梦想，从事出版业
- 最期待的事：员工能够物质精神双丰收

金属框架眼镜、墨蓝色衬衣，45岁的张振民举手投足间尽显沉稳。2017年8月，他经营的洛阳朝霞文化股份有限公司成功登陆新三板。谈起他的经营之道，张振民微笑着说：“企业经营没有捷径，要诚信守法，踏踏实实走好每一步。”

2005年，在澠池县西村乡担任初中教师的张振民告别了11年的讲台，开启了创业之路。“小时候家里经营书店，心想长大如果自己能出版图书，该有多好！”怀着成为出版家的梦想，张振民创办了一家图书公司，主要出版教辅类图书。

创业初期的困难可想而知，但张振民告诉自己：“创业不能图快，出版图书更要有责任心。”他不忘“诚信做书，教育报国”的初心，深入市场，在师生用户、经销商客户中广泛调研，并总结自己多年的教学经验，推出了期末复习类教辅试卷。时至今日，他仍然对图书质量有着高标准、严要求，公司仅编校人员就有100多名，保证精耕细作。

在企业的发展过程中，张振民同样以诚信为出发点，在全公司开展“我能为你做什么”活动，帮助经销商解决问题。几年前，成都一家经销商订了一批教辅图书，由于订得比较急，正常物流要一周才能运达，会影响学生开学使用。他决定不计运输成本，安排空运，确保学生按时使用。

正是这份诚心，让公司的诚信档案越来越厚，规模越来越大，实力由弱变强。长期以来，他坚持诚信纳税，无论企业经营状况如何，都始终按时足额缴纳税款。公司也被洛龙区国税局评定为“纳税信用A级纳税人”。

10多年来，张振民带领公司团队探索出了“以诚为本”的企业发展新路子。谈及未来，张振民充满期待：“我将继续坚守诚信，把做书和做教育相结合，以出版图书促进教育发展。”

■人物心声：做书如做人，首先要讲诚信。

■记者感言：把诚信贯穿做人做事的全过程，张振民用自己的经历证明诚信是金。

## 第31届晚报杯全国业余围棋锦标赛又战两轮 全场仅一人保持“不败金身”

洛阳晚报众智软件队亮相滇池



队员花畅在比赛中

□记者 周中全 文/图

本报昆明专电 七彩云南·古滇名城第31届晚报杯全国业余围棋锦标赛昨日进行了第八和第九轮比赛，目前，全场仅新民晚报队的赵炎保持全胜。洛阳晚报众智软件队取

得4胜2负的战绩，排名跟前日持平，仍暂居第18位。

在昨日上午进行的第八轮比赛中，两名全胜的棋手狭路相逢，结果赵炎击败钱江晚报队的赵斐，成为全场唯一全胜的棋手。第九轮比赛，赵炎又战胜沈阳晚报队的吕立

言，独自领跑。

在第八轮比赛中，洛阳晚报众智软件队队员韩卓然5段对阵辽沈晚报队的名将吴辰爵6段，吴辰爵曾打进晚报杯八强，实力很强。12岁的韩卓然显然没有任何包袱，比赛中落子很快。双方战斗异常激烈，局势几度反复。终局阶段，韩卓然还剩29分钟，而对手已经用完规定时间，进入10秒一步的读秒。慌忙中，吴辰爵拍钟时竟然没有拍上，棋钟无情地宣布吴辰爵超时负。局后双方分析，仍是韩卓然的白棋赢面大的形势。

昨日下午，洛阳晚报众智软件队队员花畅6段对阵江南晚报队的女将郑璐6段。这名当年的冲段少女在本次比赛中发挥神勇，战胜多名实力强劲的男棋手，不过，在与花畅的对局中，她未能再爆冷门，以较大差距落败。花畅自第七轮因对手弃权不战而胜后，状态逐步回升，又连胜两场，保留着向第一集团发起冲击的希望。

# 华夏圆梦 天下归心

中宣部宣教局 中国网络电视台

图说

我们的价值观

富康民毛吴明和爵  
自古平多公正法治  
爱国敬美诚信友善

蔚县李宝峰剪纸